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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC-RJ; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FCC/FGV. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PCERJ-01-03         
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PORTUGUÊS 

 
TEXTO I 
 

Ana Cássia Maturano 

 
Acompanhando as notícias da Copa da África 

do Sul pelo rádio, ouço o correspondente comentar com 
o apresentador do programa que, por usar o GPS 
(Sistema de Posicionamento Global) para encontrar os 
caminhos em Joanesburgo, estava ficando preguiçoso. 
Isso porque, ao ser questionado sobre o local em que 
estava na cidade, não soube responder. 

 Provavelmente, sem esse aparelho, que 
orienta a direção a ser tomada, o repórter teria que usar 
mapas (lendo-os e transformando-os em caminhos), 
pedir informações a outras pessoas (que geralmente 
indicam pontos estratégicos) e contar com sua 
observação e memória. Isso, tendo a noção de sua 
localização. Quanta atividade mental! 

 O GPS indica o caminho para se chegar a 
determinado lugar, facilitando a vida de muitos, 
principalmente de viajantes e profissionais cuja 
atividade envolve a locomoção por vários locais, como os 
motoristas de táxi. 

 Apesar da importância desse e de outros 
aparelhos, que facilitam a resolução de pequenos 
problemas do dia a dia, eles também trazem aspectos 
negativos para as pessoas, como mostra o caso do 
repórter que sentiu que estava preguiçoso. 

 É também o caso do sedentarismo. Já 
ouvimos muito do quanto o homem se exercitava mais 
sem a utilização do controle remoto, por exemplo. Ou 
quando, antes da maioria ter carro, andava-se muito 
mais. 

 Estamos sempre procurando facilitar a 
nossa vida, mas ganha-se de um lado e perde-se do outro. 
Se as coisas se tornam mais fáceis e rápidas, isso nem 
sempre traz vantagens. Do mesmo modo que temos 
prejuízos físicos, também temos mentais: a mente, assim 
como o corpo, também precisa ser exercitada. 

 Uma das sugestões para se prevenir o 
Mal de Alzheimer, tipo de demência neurodegenerativa, 
é estimular o cérebro através de atividades como 
palavras cruzadas, jogos de cartas, leituras e outros. Não 
precisamos ir tão longe. O uso da tecnologia para facilitar 
o trabalho da mente a torna preguiçosa, pouco hábil e 
sem destreza. 

 Às vezes, encontramos adolescentes que 
raramente usam o dicionário, nem sempre sabendo como 
fazê-lo. Quando necessitam saber o significado de uma 
palavra, tiram a informação da internet, que a traz 
pronta. Não é difícil imaginar que o uso do dicionário 
impresso exige da pessoa muito mais em termos mentais 
que o on-line. Além de necessitar usar de ordenação, 
tendo que puxar pela memória a sequência alfabética, 
depara-se com outras palavras que ainda não conhecia. 

 Ou então, para fazer uma pesquisa 
escolar, recorre ao Google: lança-lhe uma pergunta cuja 
resposta vem de inúmeros sites, bastando imprimir a 
melhor. A biblioteca deixou de ser um lugar para se 

buscar informações. Antes da internet, os alunos a 
frequentavam, exigindo deles uma busca ativa em 
enciclopédias, dicionários e outras publicações. Além de 
usarem de análise e síntese para escrever o resultado de 
suas buscas. 

 E a dificuldade com cálculos simples de 
matemática? Para que saber a tabuada se a calculadora 
dá isso pronto? Pensando assim, não tem muito sentido. 
Mas ao nos darmos conta de que desenvolver o raciocínio 
matemático propicia o pensamento lógico, a coisa muda 
de figura. 

 Longe de achar que a tecnologia é algo 
ruim. Pelo contrário. Com ela pode-se ter informações 
sem as quais seria muito difícil avançar no conhecimento 
do mundo e facilitar o dia a dia (por que não?). 

 Mas sem exageros. Temos que lembrar 
que não só a tecnologia tem que ser cuidada e evoluir. 
Nós também. E isso só conseguiremos se estivermos 
funcionando a pleno vapor – mente e corpo. 

http://g1.globo.com/educacao/noticia 

 
01. Sobre o texto é incorreto afirmar 

a) O uso exagerado da tecnologia torna a mente 
preguiçosa. 

b) Aparelhos facilitam o dia a dia, mas têm o lado 
negativo. 

c) O uso de aparelhos, como o GPS, traz mais 
malefício que benefício. 

d) O uso exagerado de tecnologias pode levar ao 
sedentarismo. 

e) A mente e o corpo perdem com o uso exagerado 
de tecnologias. 

 
02. O propósito do texto é 

a) provar como o uso excessivo de internet 
prejudica a saúde. 

b) comparar a vida com e sem tecnologias. 

c) dinamizar ações que podem ajudar a melhorar o 
dia a dia das pessoas. 

d) mostrar que o tema “uso exagerado da internet” 
é motivo de preocupação hoje, na nossa sociedade. 

e) apresentar os malefícios do uso da internet. 
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03. Analise os excertos a seguir. 

I. O uso do dicionário impresso exige da pessoa 
muito mais em termos mentais que o on-
line. 

II. O pensamento lógico não é afetado com o uso 
da tecnologia, apenas nos tornamos 
exageradamente preguiçosos. 

III. O uso da internet, bem como das 
tecnologias, é importante, mas sem 
exageros. 

É correto afirmar 

a) apenas I 

b) apenas II 

c) apenas III 

d) apenas I e II 

e) apenas I e III 
 
04. O texto I pode ser classificado, em termos de 

tipologia textual predominante, como:  

a) informativo 

b) instrucional 

c) didático 

d) publicitário 

e) injuntivo 
 
05. Analise os conectivos a seguir e aponte a 

alternativa que não apresenta correta indicação. 

a) “Isso porque, ao ser questionado sobre o local em 
que estava na cidade, não soube responder.” (1º 
parágrafo) – usar GPS. 

b) “Provavelmente, sem esse aparelho, que orienta 
a direção a ser tomada...” (2º parágrafo) – 
aparelho. 

c) “que geralmente indicam pontos estratégicos... 
“(2º parágrafo) – pessoas. 

d) “que sentiu que estava preguiçoso.” (4º 
parágrafo) – repórter. 

e) “isso nem sempre traz vantagens.” (6º parágrafo) 
– as coisas se tornarem mais fáceis e rápidas. 

 
06. Em “A biblioteca deixou de ser um lugar para se 

buscar informações. Antes da internet, os alunos a 
frequentavam...” (9º parágrafo), ocorre o seguinte 
mecanismo de coesão textual: 

a) elipse.  

b) lexical.  

c) referencial. 

d) sequencial. 

e) distancial. 
 

07. Qual o valor do vocábulo “se” em “O GPS indica 
o caminho para se chegar a determinado lugar” (3º 
parágrafo)? 

a) pronome apassivador. 

b) pronome reflexivo. 

c) índice de indeterminação do sujeito. 

d) pronome recíprico. 

e) parte integrante do verbo. 
 
08. Dos trechos transcritos abaixo, foram 

destacados alguns conectivos. Aquele em que a 
definição do valor semântico não corresponde ao 
contexto e à sua classificação é: 

a) “O GPS indica o caminho para se chegar a 
determinado lugar.” (3º parágrafo) – finalidade. 

b) “Além de necessitar usar de ordenação, tendo 
que puxar pela memória a sequência alfabética, 
depara-se com outras palavras que ainda não 
conhecia. (8º parágrafo)” – adição. 

c) “Antes da internet, os alunos a frequentavam, 
exigindo deles uma busca ativa em enciclopédias, 
dicionários e outras publicações.” (9º parágrafo) – 
tempo. 

d) “Além de usarem de análise e síntese para 
escrever o resultado de suas buscas.” (9º 
parágrafo) – tempo. 

e) “Mas ao nos darmos conta de que desenvolver o 
raciocínio matemático propicia o pensamento 
lógico, a coisa muda de figura. (10º parágrafo) – 
adversidade. 

 
09. Quantas orações há no período a seguir? 

“Acompanhando as notícias da Copa da África do Sul 
pelo rádio, ouço o correspondente comentar com 
o apresentador do programa que, por usar o GPS 
(Sistema de Posicionamento Global) para 
encontrar os caminhos em Joanesburgo, estava 
ficando preguiçoso.” (1º parágrafo) 

a) 4 

b) 5 

c) 6 

d) 7 

e) 8 
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10. Observe o fragmento do texto: 

“Do mesmo modo que temos prejuízos físicos, 
também temos mentais: a mente, assim como o 
corpo, também precisa ser exercitada” (6º 
parágrafo). 

A conjunção em destaque pode ser substituída, sem 
causar alterações ao sentido da frase, por:  

a) tampouco.  

b) senão.  

c) ainda.  

d) logo. 

e) tal qual 
 
11. Observe o trecho:  
“Acompanhando as notícias da Copa da África do Sul 

pelo rádio, ouço o correspondente comentar com 
o apresentador do programa que, por usar o GPS 
(Sistema de Posicionamento Global) para 
encontrar os caminhos em Joanesburgo, estava 
ficando preguiçoso” (1º parágrafo). 

 Assinale a opção que classifica corretamente a 
forma nominal do verbo destacado: 

a) Particípio regular.  

b) Infinitivo pessoal. 

c) Particípio irregular. 

d) Gerúndio.  

e) Infinitivo impessoal. 
 
12. São exemplos de verbos da 2ª conjugação:  

a) fazer, ficar, remar e amar. 

b) escrever, depor, dever e temer. 

c) sorrir, partir, dormir. 

d) usar, imprimir, dever e dormir. 

e) fugir, ir, dormir e sorrir. 
 
13. Em “Com ela pode-se ter informações sem as 

quais seria muito difícil avançar” (11º parágrafo), 
o verbo em destaque se encontra na 

a)  1ª pessoa do singular do futuro do pretérito do 
indicativo e transmite hipótese. 

b) 3ª pessoa do singular do futuro do pretérito do 
indicativo e transmite certeza. 

c) 1ª pessoa do singular do futuro do presente do 
indicativo e transmite ação pontual no passado. 

d) 3ª pessoa do singular do futuro do presente do 
indicativo e transmite ação futura em relação a 
outra. 

e) 3ª pessoa do singular do futuro do pretérito do 
indicativo e transmite hipótese. 

 

14. É correto dizer que a forma verbal 
“conseguiremos” (11º parágrafo) 

a) é regular e da primeira conjugação. 

b) é irregular e da segunda conjugação. 

c) é anômalo e da terceira conjugação. 

d) é regular e da segunda conjugação. 

e) é irregular e da terceira conjugação. 
 
15. O sujeito da primeira oração do trecho “Estamos 

sempre procurando facilitar a nossa vida, mas 
ganha-se de um lado e perde-se do outro” (6º 
parágrafo) é 

a) indeterminado 

b) paciente 

c) desinencial 

d) inexistente 

e) composto 
 
16. O termo destacado em “... depara-se com outras 

palavras que ainda não conhecia” (8º parágrafo) 
desempenha a função sintática de: 

a) Adjunto adnominal.  

b) Adjunto adverbial.  

c) objeto direto  

d) Complemento nominal.  

e) Agente da passiva. 
 
17. Os termos sublinhados são exemplos de uma 

mesma função sintática em 

a) “Às vezes, encontramos adolescentes que 
raramente usam o dicionário” (8º parágrafo) 

b) “Não é difícil imaginar que o uso do dicionário 
impresso exige da pessoa muito mais em termos 
mentais que o on-line.” (8º parágrafo) 

c) “A biblioteca deixou de ser um lugar para se 
buscar informações. Antes da internet, os alunos a 
frequentavam, exigindo deles uma busca ativa em 
enciclopédias” (9º parágrafo) 

d) “Pensando assim, não tem muito sentido.” (10º 
parágrafo) 

e) “Mas ao nos darmos conta de que desenvolver o 
raciocínio matemático propicia o pensamento 
lógico, a coisa muda de figura.” (10º parágrafo) 
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18. Em “E isso só conseguiremos se estivermos 
funcionando a pleno vapor – mente e corpo” (12º 
parágrafo), a classificação morfológica dos termos 
em destaque respectivamente é:  

a) pronome, advérbio, conjunção, preposição.  

b) preposição, adjetivo, pronome, artigo. 

c) pronome, advérbio, conjunção, artigo.  

d) substantivo, adjetivo, pronome, artigo. 

e) preposição, adjetivo, conjunção, preposição. 
 
19. Quanto ao trecho “Com ela pode-se ter 

informações sem as quais seria muito difícil 
avançar no conhecimento do mundo e facilitar o 
dia a dia (por que não?)” (11º parágrafo), julgue as 
afirmações e marque a alternativa correta. 

I – A expressão “sem as quais” apresenta valor 
condicional. 

II – A expressão “dia a dia” deve ser grafada 
com hífen: dia-a-dia. 

III – A grafia por quê seria mais adequada 
neste contexto, tendo em vista que há uma 
frase interrogativa direta. 

a) Apenas a afirmação I está correta. 

b) Apenas as afirmações II e III estão corretas.  

c) Todas estão corretas.  

d) Apenas as afirmações I e III estão corretas.  

e) Apenas a afirmação III está correta. 
 
20. Quanto à pontuação no trecho “Antes da 

internet, os alunos a frequentavam, exigindo deles 
uma busca ativa em enciclopédias, dicionários e 
outras publicações“ (9º parágrafo), marque a 
alternativa que apresenta, respectiva e 
corretamente, os motivos das vírgulas. 

a) isolar adjunto adverbial antecipado, separar 
oração reduzida de gerúndio, separar 
enumerações.  

b) isolar aposto deslocado, separar oração adjetiva 
explicativa, separar adjunto adverbial.  

c) separar conjunção deslocada, separar oração 
substantiva deslocada, destacar antecipação de 
adjunto adverbial.  

d) destacar informação importante, separar 
vocativo, separar oração reduzida. 

e) separar orações, separar oração subordinada, 
separar enumerações. 

 
21. Não se classifica como frase nominal: 

a) “Mas sem exageros.” (12º parágrafo) 

b) “Nós também.” (12º parágrafo) 

c) “Não precisamos ir tão longe.” (7º parágrafo) 

d) “Pelo contrário” (11º parágrafo) 

e) “Quanta atividade mental!” (2º parágrafo) 
 
 
TEXTO II 
 

Hoje em dia, é muito comum encontrar pessoas 
que passam o dia inteiro conectadas, seja no celular ou 
no computador. 

 Porém, o uso exagerado dessas novas 
tecnologias é um problema preocupante, principalmente 
no caso das crianças, e pode trazer riscos à saúde, para a 
visão, braços e mãos, e até prejudicar a qualidade de vida 
e os relacionamentos com outras pessoas, como 
alertaram a pediatra Ana Escobar e o psicólogo Cristiano 
Nabuco. (...) 

 De acordo com a pediatra, não existe 
uma idade considerada certa para dar os aparelhos 
tecnológicos para as crianças – o problema não é a idade, 
mas o tempo que elas permanecem conectadas. Estudos 
sugerem que o ideal seria que os pequenos usassem 
tecnologia apenas por duas horas diárias, para que eles 
pudessem usar o resto do dia para realizar outras 
atividades. 

 Geralmente, quem é viciado em 
tecnologia e internet tem outro problema associado, 
como obesidade, depressão, fobia social e também lesões 
por esforços repetitivos por causa dos movimentos no 
computador. 

 Para conviver bem com a tecnologia, o 
psicólogo Cristiano Nabuco recomenda isto: que o 
computador da família fique em um local de passagem da 
casa, principalmente para os pais conseguirem 
monitorar os sites que as crianças acessam. 

 De acordo com o médico, o hábito dos 
pais também é importante já que são eles que dão o 
exemplo para os filhos. Por isso, pequenas atitudes como 
não levar o celular para a mesa de jantar ou, se for o caso, 
virar a tela do telefone para baixo na mesa podem 
preservar o encontro da família e não afetar a 
convivência e o relacionamento entre cada um.  

 Além de prejudicar a qualidade de vida, 
o uso exagerado também pode trazer riscos para a saúde, 
principalmente para a visão. Um estudo realizado pelo 
National Eye Institute e publicado na edição de dezembro 
de 2009 no Archives of Ophthalmology concluiu que a 
prevalência de miopia entre as crianças americanas 
aumentou de 25% para 41,6% ao longo dos últimos 30 
anos, um aumento de mais de 66%. De acordo com a 
pesquisa, parte desse aumento é creditada ao uso das 
novas tecnologias. 

Por isso, se a pessoa começar a sentir dor de 
cabeça, ficar com os olhos secos, vermelhos, 
lacrimejantes ou com sensação de areia, com vontade de 
piscar mais, pode ser um sinal de alerta de que o 
computador ou o celular já começaram a afetar a visão. 
Fora isso, a necessidade de aumentar o grau dos óculos e 
a sensação de que a lente de contato está incomodando 
também são resultados desse uso. 

http://g1.globo.com/bemestar/noticia/2013/03/passar-muito-
tempo-na-internet-pode-trazer-riscos-para-saude-veja-

dicas.html (Adaptado). 
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22. Sobre o texto II, é correto afirmar 

a) Hoje já não se encontram mais pessoas que não 
estão conectadas à internet. 

b) Além de prejudicar a qualidade de vida, o uso 
exagerado da internet afeta também o cognitivo. 

c) Duas horas diárias de uso da tecnologia é o que 
sugerem alguns estudos. 

d) Quem é viciado em tecnologia tem associado 
outro problema como a obesidade ou a depressão. 

e) O hábito dos pais não influencia os filhos. 
 
23. Assinale a opção em que o pronome destacado é 

empregado com recurso catafórico: 

a) “Para conviver bem com a tecnologia, o psicólogo 
Cristiano Nabuco recomenda isto: que o 
computador da família fique em um local de 
passagem da casa...” (5º parágrafo) 

b) “... principalmente para os pais conseguirem 
monitorar os sites que as crianças acessam.” (5º 
parágrafo) 

c) “Por isso, pequenas atitudes como não levar o 
celular para a mesa de jantar ou, se for o caso, virar 
a tela do telefone para baixo na mesa...” (6º 
parágrafo) 

d) “De acordo com a pesquisa, parte desse aumento 
é creditada ao uso das novas tecnologias.” (7º 
parágrafo) 

e) “Fora isso, a necessidade de aumentar o grau dos 
óculos e a sensação de que a lente de contato está 
incomodando também são resultados desse uso.” 
(8º parágrafo) 

 
24. Marque a alternativa que apresenta a mesma 

regra de acentuação das palavras do texto 
“vários”, saúde” e “tecnológicos”, 
respectivamente.  

a) “níveis”, “saída”, “políticos”  

b) “últimos”, “espécie”, “também” 

c) “contrários”, “saída”, “porém”  

d) “família”, “espécie”, “estatística”  

e) “evidência”, “país”, “convivência” 
 
25. No quinto parágrafo “Para conviver bem com a 

tecnologia, o psicólogo Cristiano Nabuco 
recomenda isto: que o computador da família 
fique em um local de passagem da casa, 
principalmente para os pais conseguirem 
monitorar os sites que as crianças acessam”, a 
substituição da expressão em destaque resulta em 
regência e emprego de pronomes adequados em: 

a) no quais 

b) os quais 

c) cujos 

d) aonde 

e) aos quais 
 
26. Ainda no quinto parágrafo “Para conviver bem 

com a tecnologia, o psicólogo Cristiano Nabuco 
recomenda isto: que o computador da família 
fique em um local de passagem da casa, 
principalmente para os pais conseguirem 
monitorar os sites que as crianças acessam”, 
observa-se vários tipos de orações, exceto: 

a) oração subordinada adverbial final  

b) oração subordinada substantiva apositiva 

c) oração subordinada adjetiva restritiva 

d) oração principal 

e) oração subordinada adverbial causal 
 
27. Em “Geralmente, quem é viciado em tecnologia 

e internet tem outro problema associado, como 
obesidade, depressão, fobia social e também 
lesões por esforços repetitivos por causa dos 
movimentos no computador.” (4º parágrafo), as 
expressões destacadas desempenham as 
respectivas funções sintáticas 

a) complemento nominal, adjunto adverbial, 
adjunto adverbial 

b) complemento nominal, adjunto adverbial, 
complemento nominal 

c) objeto indireto, complemento nominal, adjunto 
adverbial 

d) adjunto adnominal, adjunto adverbial, adjunto 
adnominal  

e) objeto indireto, objeto indireto, adjunto adverbial 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8 
6º Simulado Especial – Concurso PCE-RJ – 01/03/2020 

 

28. Leia o fragmento abaixo, julgue as afirmações e 
marque a alternativa correta. 

“De acordo com a pediatra, não existe uma idade 
considerada certa para dar os aparelhos 
tecnológicos para as crianças – o problema não é a 
idade, mas o tempo que elas permanecem 
conectadas.“ (3º parágrafo) 

I –  A expressão “De acordo com a pediatra” 
apresenta um valor de conformidade, a qual 
é utilizada para transmitir mais 
credibilidade à informação seguinte. 

II –  O travessão pode ser substituído por 
dois-pontos, mantendo-se a correção e o 
sentido original. 

III –  De acordo com os padrões de 
regência, o vocábulo “que” deve ser 
precedido da preposição “em”.  

a) Apenas a afirmação I está correta. 

b) Apenas a afirmação II está correta. 

c) Apenas a afirmação III está correta. 

d) Apenas as afirmações I e II estão corretas. 

e) Todas as afirmações estão corretas. 
 
29. Marque a alternativa que apresenta frase 

correta gramaticalmente. 

a) A tecnologia têm evoluído numa velocidade sem 
precedentes ao longo dos anos; a sociedade fez 
com que ela se encontrasse presente no sistema 
financeiro, assim como na economia, cultura, 
entretenimento, indústrias de telecomunicação e 
no dia-a-dia das pessoas. 

b) A previsão é se expandir cada vez mais por meio 
de várias tendências que ampliará seu uso no ano 
de 2018. Uma dessas tendência são os chamados 
“Eletrônicos de consumo”, que nos últimos anos 
estão mais integrados entre si. Assim, a Internet 
das Coisas — Revolução tecnológica que conecta 
objetos do cotidiano à rede de computadores – se 
consolida cada vez mais.  

c) Um dos maiores exemplos do aprimoramento da 
tecnologia são os smartphones. Com eles é 
possível identificar a evolução não só no design e 
circuitos internos, mas nas possibilidades que 
podem ser exercidas. 

d) Renato Citrini – Gerente Sênior de produtos da 
área de dispositivos móveis da Samsung Brasil, 
acompanha essa evolução tecnologica a partir dos 
lançamentos de produtos da marca.  

e) Por exemplo, nossos produtos top de linha, agora 
transforma o ambiente smarthphone em desktop, 
ou seja; com a mesma velocidade e propriedade da 
de um computador. Hoje em dia a gente sai de casa 
e esquece da carteira, mas não o smartphone.” 

30. No trecho “como alertaram a pediatra Ana 
Escobar e o psicólogo Cristiano Nabuco” (2º 
parágrafo), as palavras destacadas são 

a) aposto explicativo 

b) aposto especificativo 

c) aposto resumitivo 

d) aposto enumerativo 

e) aposto distributivo 
 
 

INFORMÁTICA 

 
31. Em uma rede de computadores, o tipo de 

comunicação em que há um transmissor de 
mensagens e um receptor de mensagens, sendo 
que ambos podem transmitir e receber dados, 
porém jamais simultaneamente:  

a) Simplex 

b) Full-Simplex 

c) Half-Duplex 

d) Full-Duplex 

e) Half-Simplex 
 
32. Programa que dispõe de mecanismos de 

comunicação com o invasor que permitem que ele 
seja controlado remotamente. Possui processo de 
infecção e propagação similar ao do worm, ou seja, 
é capaz de se propagar automaticamente, 
explorando vulnerabilidades existentes em 
programas instalados em computadores. A 
questão trata da(o): 

a) Spyware 

b) Bot 

c) Trojan 

d) Vírus 

e) Rootkit 
 
33. Assinale a alternativa que contempla, 

respectivamente, o nome dado aos componentes 
físicos de um computador, um tipo de memória 
volátil e um periférico de entrada e saída:  

a) shareware; DDR; Monitor. 

b) freeware; RAM; Mouse 

c) software; DRAM; Impressora 

d) hardware; DIMM; Cartão de Memória.  

e) firmware; DDR3; Teclado. 
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34. Em documentos do Microsoft Word, os modos 
de exibição são disponibilizados na guia:  

a) Página Inicial.  

b) Exibir 

c) Design.  

d) Inserir.  

e) Layout. 
 
35. No Microsoft Word, trata-se de uma 

propriedade ou metadado de um documento que 
não pode ser acessado por meio do menu 
Informações da Guia Arquivo: 

a) Tamanho 

b) Quantidade de Páginas 

c) Permissões do Documento 

d) Comentários  

e) Quantidade de Palavras  
 
36. No Microsoft Excel, a função ___________ retorna o 

número que ocorre com mais frequência em um 
conjunto de números. 

a) =MED()  

b) =MULT() 

c) =MODO()  

d) =FREQUÊNCIA() 

e) =MÉDIA() 
 
37. O Professor Renato da Costa deseja realizar uma 

apresentação de eslaides de maneira que a 
apresentação com as suas anotações seja exibida 
em seu laptop enquanto o público assiste apenas 
aos slides na tela. Para tal, ele deve utilizar o: 

a) Modo normal  

b) Modo de visualização da apresentação  

c) Modo de exibição de leitura  

d) Modo de exibição de apresentação de slides  

e) Modo de exibição do apresentador 
 
38. Considerando o aplicativo de escritório 

Microsoft Office Excel, instalação padrão em 
português, dada a tabela com os seguintes valores: 

 

Pode-se afirmar que a fórmula capaz de realizar a 
soma das vendas de todos os alimentos da 
categoria “Frutas” é: 

a) =SOMASE(C2:C7;"Fruta";A2:A7) 

b) =SOMASE(A2:A7;C2:C7;"Fruta") 

c) =SOMASE("Fruta";A2:A7;C2:C7) 

d) =SOMASE("Fruta";C2:C7;A2:A7) 

e) =SOMASE(A2:A7;"Fruta";C2:C7) 
 
39. O Microsoft Windows 10 possui um conjunto de 

requisitos mínimos de hardware para que possa 
funcionar adequadamente. Assinale a alternativa 
que apresenta o requisito mínimo de espaço de 
armazenamento para a versão do sistema 
operacional de 32 Bits e 64 Bits respectivamente: 

a) 10Gb e 20Gb 

b) 12Gb e 16Gb 

c) 16Gb e 20Gb 

d) 18Gb e 25Gb 

e) 20Gb e 30Gb 
 
40. Assinale a alternativa que completa 

corretamente a seguinte frase: 
O ____________ é um tipo de spyware capaz de 

capturar e armazenar as teclas digitadas pelo 
usuário no teclado do computador. Sua ativação, 
em muitos casos, é condicionada a uma ação 
prévia do usuário, como o acesso a um site 
específico de comércio eletrônico ou de Internet 
Banking. 

a) Backdoor 

b) Keylogger 

c) Trojan 

d) Worm 

e) Screenlogger 
 
41. Assinale a alternativa que apresenta um 

protocolo de correio eletrônico projetado para 
receber mensagens eletrônicas de forma que 
possam ser acessadas através de múltiplos 
dispositivos: 

a) Webmail 

b) POP3 

c) SMTP 

d) IMAP 

e) MTU 
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42. O HTTPS e DNS são protocolos que possuem, 
respectivamente, a seguinte numeração de portas:  

a) 80 e 53 

b) 587 e 110 

c) 143 e 443 

d) 80 e 587 

e) 443 e 53 
 
43. O Navegador Internet Explorer permite que 

uma página em processo de carregamento tenha 
seu processo interrompido por meio do atalho:  

a) ALT + F4 

b) F5 

c) Backspace 

d) F3 

e) ESC 
 
44. Assinale a alternativa que apresenta um 

endereço válido de e-mail: 

a) www@estrategiaconcursos.com.br 

b)profrenatodacosta@estrategi@concursos.com.br 

c) profdiegocarvalho@estrategia concursos.com.br 

d) wwwestrategia@concursos/com/br 

e) prof.ricardo@vale.com.br/estrategiaconcursos 
 
45. O atalho do Microsoft Outlook responsável por 

enviar e receber itens, como e-mails, em todas as 
pastas é: 

a) F11 

b) CTRL+ E 

c) F9 

d) CTRL + A 

e) F2 
 
46. A fórmula =$C$11+C12, contida na célula C10, 

quando movida para a célula D10 será regravada 
pelo MS-Excel como:  

a) =$C$10+C11 

b) =$C$11+D12  

c) =$D$12+D12  

d) =$C$11+C12  

e) =$D$12+C12  
 
47. No MS-Excel, a fórmula =MOD(3;2) retornará: 

a) 6 

b) 1,5 

c) 9 

d) 8 

e) 1 
 
48. Assinale a alternativa que apresenta o tipo de 

gráfico exibido na imagem a seguir: 

 
a) Gráfico de Dispersão 

b) Gráfico de Áreas 

c) Gráfico de Rosca 

d) Gráfico de Ações 

e) Gráfico de Superfície 
 
49. Assinale a alternativa que apresenta o erro 

apresentado quando existem argumentos 
incorretos em uma célula ou em um cálculo: 

a) #NOME? 

b) #VALOR! 

c) #DIV/0! 

d) #REF! 

e) #NÚM! 
 
50. No Microsoft Excel, a função primária de uma 

macro é: 

a) criar tabelas dinâmicas. 

b) automatizar tarefas repetitivas. 

c) representar gráficos complexos. 

d) transferir dados de uma pasta de trabalho para 
outra. 

e) restringir a edição de uma pasta de trabalho. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL  

 
51. A Constituição Federal traz diversas disposições 

de caráter penal. Nesse sentido, pode-se afirmar 
que: 

a) A prática de tráfico ilícito de entorpecentes é 
imprescritível e insuscetível de graça ou anistia. 

b) A pena e a obrigação de reparar o dano não 
poderão passar da pessoa do condenado para seus 
sucessores. 

c) As penalidades de trabalhos forçados e de perda 
de bens são, em regra, vedadas, podendo ser 
aplicadas, no entanto, em conformidade com a 
regulação da individualização da pena 
estabelecida em lei. 

d) A Constituição Federal não proíbe a prisão civil 
por dívida, tanto no caso de inadimplemento de 
obrigação alimentícia quanto no de depositário 
infiel. 

e) O indivíduo será considerado culpado após a 
sentença penal condenatória, mas somente 
poderá ser preso após o trânsito em julgado. 

 
52. No que diz respeito ao sistema de controle de 

constitucionalidade brasileiro, assinale a 
afirmativa correta:  

a) O controle difuso de constitucionalidade é 
reservado aos Tribunais de Segundo Grau do 
Poder Judiciário, enquanto que o controle 
concentrado é feito exclusivamente pelo Supremo 
Tribunal Federal. 

b) Nos Tribunais, a inconstitucionalidade de lei ou 
ato normativo apenas poderá ser declarada 
mediante voto da maioria absoluta de seus 
membros ou dos membros do órgão especial. 

c) Todas as normas constitucionais, incluindo o 
preâmbulo, poderão servir de parâmetro para o 
controle de constitucionalidade. 

d) Normas infraconstitucionais, editadas em 
conformidade com constituições pretéritas, 
poderão ser confrontadas com a atual 
Constituição Federal, desde que por meio de Ação 
Direta de Inconstitucionalidade. 

e) Apenas alguns legitimados à propositura de Ação 
Direta de Inconstitucionalidade poderão propor a 
Ação Declaratória de Constitucionalidade. 

 
53. Assinale a afirmação verdadeira, considerando 

as regras atinentes aos remédios constitucionais: 

a) Tanto o direito de petição quanto o direito de 
certidão poderão ser assegurados por meio do 
habeas data.   

b) Estrangeiros não poderão impetrar habeas 
corpus em favor de terceiros. 

c) Quando se tratar de autoridade coatora federal, a 
competência para o julgamento do habeas corpus 
ou do mandado de segurança será sempre do 
Supremo Tribunal Federal. 

d) Pessoas jurídicas não poderão impetrar habeas 
corpus. 

e) O mandado de segurança não será cabível quando 
for oponível o habeas corpus ou o habeas data. 

 
54. Assinale a opção que descreve, corretamente, 

um direito social presente na Constituição da 
República: 

a) O fundo de garantia por tempo de serviço foi 
expressamente concedido aos empregados 
domésticos, mas não aos servidores públicos 
estatutários. 

b) Até os seis anos de idade é garantida a assistência 
gratuita aos filhos dos trabalhadores em creches e 
pré-escolas. 

c) O indivíduo possui plena liberdade de associação, 
podendo proceder à desfiliação a qualquer 
momento, desde que mediante autorização do 
dirigente máximo da associação. 

d) Aos servidores civis e militares é garantida a 
remuneração não inferior ao salário mínimo. 

e)  O salário-família será pago ao trabalhador que 
possua filhos e tenha ficado desempregado 
involuntariamente. 

 
55. No que concerne às competências reservadas 

pelas Constituição Federal aos Estados-Membros, 
à luz da interpretação do STF sobre o tema, é 
possível afirmar que: 

a) Os Estados não poderão receber delegação da 
União para legislar sobre desapropriação, mas 
poderão promovê-la como instrumento de política 
urbana. 

b) Caso os Estados desejem editar normas sobre 
direito econômico e financeiro, será necessário 
obter autorização da União, por meio de Lei 
Complementar. 

c) Será inconstitucional lei estadual que autorizar a 
utilização, pela polícia civil, de armas de fogo 
apreendidas, uma vez que compete à União, 
exclusivamente, tratar de material bélico. 

d) A competência estadual para a exploração de gás 
canalizado é residual, excluindo-se de sua 
abrangência os serviços locais, de competência 
municipal. 

e) Será necessária a edição de lei ordinária para que 
os Estados possam instituir regiões 
metropolitanas. 
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56. A Constituição Federal dispõe que 
determinados agentes públicos, sujeitos ao regime 
estatutário, sejam submetidos ao Regime Geral de 
Previdência Social. Pode-se dizer que se trata da 
categoria: 

a) Dos servidores da administração direta de 
município que, após o advento da EC 103/2019, 
restaram proibidos de instituir Regime Próprio de 
Previdência Social. 

b) De todos os ocupantes de cargos em comissão. 

c) Dos detentores de mandato eletivo nos Poderes 
Executivo ou Legislativo da União, dos Estados, do 
Distrito Federal ou dos Municípios. 

d) Dos empregados públicos que atuam em 
empresas públicas e em sociedades de economia 
mista. 

e) Dos servidores efetivos eleitos para o exercício 
concomitante de mandato de vereador. 

 
57. No que se refere aos impedimentos impostos 

pela Constituição, capazes de inviabilizar a fruição 
da capacidade eleitoral passiva, assinale a 
alternativa que contém uma afirmação 
verdadeira: 

a) Os detentores de quaisquer mandatos eletivos na 
Federação apenas poderão reeleger-se para um 
único período subsequente. 

b) As inelegibilidades absolutas impedem que o 
indivíduo venha a candidatar-se a qualquer cargo 
eletivo. Segundo a CF/88, são inelegíveis os 
inalistáveis (estrangeiros e conscritos) e os 
analfabetos. 

c) O Presidente da República poderá se candidatar 
a um terceiro mandato consecutivo, desde que 
renuncie ao atual cargo em até 6 meses antes do 
pleito.  

d) Aqueles que ocupam a Vice Chefia do Poder 
Executivo, se reeleitos, não poderão pleitear o 
cargo do titular na próxima eleição. 

e) Nem todo indivíduo inalistável é inelegível. 
 
58. Considere as seguintes características, 

relacionadas aos órgãos que exercem atividades 
essenciais à função jurisdicional no Estado 
brasileiro: 

(I) Orientação jurídica dos necessitados; 

(II) Defesa judicial e extrajudicial de interesses 
coletivos; 

(III) Inviolabilidade pelos atos e manifestações de 
seus membros, no exercício da profissão; 

(IV) Remuneração por meio de subsídio; 

(V) Garantia da vitaliciedade. 

Conforme regras constantes do texto 
Constitucional, aplicam-se à Defensoria Pública: 

a) I, IV e V, apenas. 

b) III e IV, apenas. 

c) II, III e V. 

d) III e V, apenas. 

e) I, II e IV. 
 
59. Caso o governador e o prefeito de um dos 

municípios do Estado X venham a cometer crime 
comum, a Constituição determina que, em relação 
ao julgamento das autoridades mencionadas: 

a) A competência para o julgamento do governador 
será estabelecida na Constituição Estadual, 
enquanto que o prefeito não detém prerrogativa 
de foro. 

b) A competência será do Tribunal de Justiça 
respectivo, nos dois casos. 

c) A competência será do Superior Tribunal de 
Justiça e do Tribunal de Justiça do Estado X, 
respectivamente. 

d) A competência será do Superior Tribunal de 
Justiça, nos dois casos. 

e) A competência será do juiz federal competente, 
no primeiro caso, e do juiz estadual, no segundo. 

 
60. A Constituição Federal prevê regras específicas 

para a modificação de seu texto. Entre elas, pode-
se citar: 

a) A impossibilidade de extinção da obrigatoriedade 
do voto, como limitação material ao poder de 
reforma. 

b) A previsão de iniciativa popular para a 
propositura de Emendas Constitucionais. 

c) A permissão para que os municípios apresentem 
propostas de Emendas Constitucionais. 

d) A não submissão da proposta de Emenda à 
sanção ou ao veto do Presidente da República. 

e) A exigência de quórum mínimo de dois terços dos 
parlamentares, para a aprovação de Emendas 
Constitucionais. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO  

 
61. A convalidação de um ato administrativo 

somente pode ocorrer em relação aos vícios 
sanáveis (hipótese na qual o ato administrativo 
será considerado anulável), isto é, aqueles 
detectados nos requisitos: 

a) Forma e Finalidade. 

b) Objeto e Finalidade. 

c) Competência e forma. 

d) Objeto e Competência. 

e) Finalidade e motivo. 
 
62. Aponte o princípio que rege a Administração 

Pública e impõe aos agentes públicos que atuem 
com presteza, perfeição e rendimento funcional.  

a) Princípio da indisponibilidade 

b) Princípio da proteção a confiança 

c) Princípio da publicidade. 

d) Princípio da eficiência. 

e) Princípio da proporcionalidade 
 
63. Analise as afirmativas a seguir: 

I - Os órgãos públicos são fruto do processo de 
desconcentração e não possuem 
personalidade jurídica própria.  

II - As entidades administrativas que integram 
a Administração Indireta são criadas por lei 
específica.  

III - A desconcentração nada mais é do que a 
distribuição interna de competências 
dentro de uma mesma pessoa jurídica. 

IV - As entidades administrativas são oriundas 
da descentralização e não possuem 
personalidade jurídica própria.  

É correto o que se afirma apenas em: 

a) III e IV. 

b) I e IV. 

c) II e IV. 

d) II e III. 

e) I e III. 
 
64. Uma autarquia, que exerce atividades de 

pesquisa na área da saúde, renovou seu acervo de 
equipamentos substituindo os antigos por outros 
mais atuais. Com a chegada dos equipamentos 
mais modernos, os antigos se tornaram 
inservíveis e podem ser vendidos mediante 
licitação na modalidade: 

 

a) Convite. 

b) Concorrência. 

c) Concurso. 

d) Leilão. 

e) Tomada de Preço. 
 
65. Em decorrência do regime jurídico-

administrativo, nos contratos administrativos 
firmados pela Administração Pública com 
particulares poderá haver incidência das 
chamadas cláusulas exorbitantes. A respeito desse 
assunto, aponte a alternativa correta. 

a) Nos contratos firmados pela Administração 
Pública não se aplicam normas de direito privado. 

b) Nos contratos administrativos, qualquer cláusula 
poderá ser alterada unilateralmente pela 
Administração Pública, desde que mediante 
prévia motivação. 

c) Uma das prerrogativas conferidas pelo regime 
jurídico-administrativo é a de aplicar sanções 
motivadas pela inexecução total ou parcial do 
ajuste. 

d) A Administração poderá rescindir 
unilateralmente um contrato administrativo 
quando entender conveniente e oportuno. 

e) O contratado não poderá alegar a exceção do 
contrato não cumprido (exceptio non adimpleti 
contractus) em face da Administração Pública. 

 
66. São penas prevista pela Lei de Improbidade 

Administrativa (Lei 8.429/1992), EXCETO: 

a) Suspensão dos direitos políticos 

b) Detenção 

c) Proibição de contratar com o Poder Público 

d) Multa 

e) Ressarcimento ao Erário 
 
67. Não corresponde a entidade integrante da 

administração indireta: 

a) Sociedade de Economia Mista. 

b) Fundação Pública 

c) Autarquia 

d) Organização da Sociedade Civil de Interesse 
Público 

e) Empresa Pública 
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68. A delegação a título precário, mediante licitação, 
da prestação de serviços públicos, feita pelo poder 
concedente à pessoa física ou jurídica que 
demonstre capacidade para seu desempenho, por 
sua conta e risco, materializa-se na: 

a) Permissão 

b) Concessão 

c) Autorização 

d) Encampação 

e) Intervenção 
 
69. A respeito da responsabilidade civil do Estado, 

é INCORRETO o que se afirma em: 

a) Dentre as pessoas jurídicas de direito privado, 
sujeitas à responsabilidade objetiva, estão 
incluídas as empresas públicas e sociedades de 
economia mista, mesmo que exploradoras de 
atividades de natureza econômica. 

b) Segundo entendimento atual do STF, as pessoas 
jurídicas prestadoras de serviços públicos 
respondem objetivamente pelos danos que seus 
agentes causarem a terceiros, inclusive aqueles 
que não estejam usufruindo dos serviços 
prestados. 

c) Em razão da adoção da teoria objetiva de 
responsabilização do Estado, quando um agente 
público, no exercício de suas funções 
administrativas, pratica um ato lesivo a outrem, é 
como se o próprio Estado o tivesse praticado e, por 
isso, deve então ser obrigado a indenizar. 

d) Em ação regressiva, a responsabilidade civil do 
agente em face da Administrativa Pública é de 
natureza subjetiva.  

e) O caso fortuito externo e o evento de força maior 
são considerados causas excludentes da 
responsabilidade civil do Estado. 

 
70. Quanto ao poder de polícia, aponte a alternativa 

correta. 

a) O poder de polícia goza do atributo da 
autoexecutoriedade, que garante à Administração 
a possibilidade de impor coativamente ao 
particular as suas decisões, independentemente 
de concordância deste.   

b) O poder de polícia, segundo reiteradas decisões 
proferidas pelos tribunais superiores, não poderá 
ser delegado em nenhuma de suas fases. 

c) É exercido de forma preventiva, limitando-se a 
atuação repressiva à polícia judiciária. 

d) Dependerá de prévia autorização do Poder 
Judiciário para aplicação das sanções que se 
fizerem necessárias. 

e) O ciclo de polícia corresponde a quatro modos de 
atuação: a ordem de polícia (legislação 
autorizadora), o consentimento de polícia, a 
fiscalização de polícia e a sanção de polícia. 

 
 

DIREITO PENAL 

 
71. Uma vez reconhecida a insignificância penal da 

conduta: 

a) ficará afastada a ilicitude da conduta 

b) não haverá crime, por ausência de culpabilidade 

c) será esta considerada como circunstância 
atenuante 

d) não haverá crime, pois a insignificância penal 
afasta a tipicidade formal e material da conduta 

e) não haverá crime, pois a insignificância penal 
afasta a tipicidade material da conduta 

 
72. O Código Penal estabelece que se considera 

culposo o crime quando o agente dá causa ao 
resultado por imprudência, negligência ou 
imperícia. 

Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que 
não apresenta um requisito da infração penal 
culposa: 

a) resultado involuntário 

b) nexo de causalidade 

c) violação do dever de cuidado 

d) tipicidade 

e) conduta involuntária 
 
73. José, ao arrumar algumas plantas na varanda de 

seu apartamento, coloca um vaso relativamente 
pesado sobre o guarda-corpo da varanda. José 
acredita que nada de ruim irá acontecer, pois está 
acostumado a fazer isso. Todavia, José sem querer 
esbarra no vaso, que cai sobre o ombro de Maria, 
causando-lhe incapacidade para as ocupações 
habituais por 42 dias. 

Nesse caso, é correto afirmar que José praticou:  

a) lesão corporal dolosa leve 

b) lesão corporal dolosa grave 

c) lesão corporal dolosa gravíssima 

d) lesão corporal culposa 

e) lesão corporal culposa grave 
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74. Acerca da consumação, da tentativa e dos 
institutos correlatos, assinale a alternativa 
CORRETA: 

a) Na desistência voluntária o agente pode 
prosseguir na execução do delito, mas não quer, de 
forma que abandona a empreitada criminosa; 
responderá apenas pelos atos já praticados. 

b) Na tentativa o agente dá início à preparação do 
crime, mas o resultado não ocorre por 
circunstâncias alheias à sua vontade 

c) Considera-se que há crime impossível quando há 
ineficácia do meio, absoluta ou relativa 

d) O crime tentado é sempre punido com a pena do 
crime consumado, reduzida de um a dois terços 

e) O arrependimento eficaz só tem cabimento nos 
crimes sem violência ou grave ameaça à pessoa 

 

75. Maria, sob a influência do estado puerperal, 
decide matar o próprio filho, a quem acabara de 
dar à luz. Para tanto, chama seu marido José e 
conta a ele o projeto criminoso e pede que traga a 
criança. José, então, vai ao berçário e leva a criança 
até Maria. Maria, então, asfixia o bebê, que vem a 
óbito. 

Nesse caso, é correto afirmar que Maria e José 
deverão responder, respectivamente, por: 

a) Homicídio qualificado e homicídio simples 

b) Infanticídio, ambos. 

c) Infanticídio e homicídio qualificado 

d) Infanticídio e homicídio simples 

e) Homicídio qualificado, ambos 
 
76. Acerca dos crimes contra o patrimônio, assinale 

a alternativa CORRETA: 

a) A majorante do repouso noturno só se aplica ao 
furto simples, não tendo aplicação no que tange ao 
furto em suas formas qualificadas 

b) A energia elétrica ou qualquer outra, ainda que 
sem valor econômico, é equiparada a coisa móvel 
para fins de furto 

c) Se determinado agente emprega habilidade 
manual incomum para realizar a subtração de 
coisa alheia móvel, há a qualificadora da destreza, 
ainda que sua conduta seja percebida por um 
terceiro, estranho ao fato criminoso 

d) No crime de extorsão, a consumação se dá com o 
recebimento da vantagem indevida pelo infrator 

e) Se determinado agente praticar crime de roubo 
simples contra seu próprio pai, pessoa de 58 anos 
de idade, ficará isento de pena. 

 

77. José, 25 anos, primo de Maria, moça de 18 anos 
de idade, descobre que esta assumiu sua 
homossexualidade publicamente. Irado, José se 
dirige à casa da vítima e, quando é recebido na 
porta, agride Maria, constrangendo-a a praticar 
com ele conjunção carnal, dizendo que ela iria 
“aprender a gostar de macho”.  

Atento ao caso narrado, é correto afirmar que José 
praticou: 

a) estupro de vulnerável, sendo crime de ação penal 
pública incondicionada 

b) estupro, sem majoração, sendo crime de ação 
penal pública incondicionada 

c) estupro, majorado de um a dois terços, sendo 
crime de ação penal pública incondicionada 

d) estupro, majorado de um a dois terços, sendo 
crime de ação penal pública condicionada à 
representação 

e) estupro, sem majoração, sendo crime de ação 
penal pública condicionada à representação 

 
78. De acordo com o Código Penal, são 

circunstâncias que agravam a pena, quando não 
constituem ou qualificam o crime:  

a) ter sido o crime cometido sob a influência de 
multidão em tumulto, se não o provocou. 

b) ter sido cometido em estado de embriaguez 
culposa 

c) ter sido cometido em estado de embriaguez 
dolosa 

d) ter sido cometido contra irmão 

e) ser o agente maior de 21 anos à época do fato 
 
79. José, Oficial de Justiça, dirigiu-se a determinada 

residência para entregar mandado de intimação a 
Pedro, réu em determinado processo cível. No 
mandado constava que Pedro deveria pagar a 
dívida, na monta de R$ 2.000,00, em 15 dias, sob 
as penas da lei. Pedro, assustado, pegou o dinheiro 
em seu cofre e entregou a José, acreditando ser 
este o procedimento adequado. José, então, se cala, 
recebe o dinheiro e dele se apropria. 

Nesse caso, José praticou crime de: 

a) corrupção passiva 

b) peculato mediante erro de outrem 

c) peculato-apropriação 

d) estelionato 

e) prevaricação 
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80. Quem pratica o fato para salvar de perigo atual, 
que não provocou por sua vontade, nem podia de 
outro modo evitar, direito próprio ou alheio, cujo 
sacrifício, nas circunstâncias, não era razoável 
exigir-se, age: 

a) em legítima defesa 

b) em estrito cumprimento do dever legal 

c) em inexigibilidade de conduta diversa 

d) em estado de necessidade 

e) em exercício regular de direito 
 
 

LEGISLAÇÃO PENAL 

 
81. Constitui crime de tortura: 

I - constranger alguém com emprego de 
violência ou grave ameaça com o fim de 
obter informação, declaração ou confissão 
da vítima ou de terceira pessoa, apenas 
quando causar-lhe intenso sofrimento 
físico. 

II - constranger alguém com emprego de 
violência ou grave ameaça, causando-lhe 
sofrimento físico ou mental em razão de 
discriminação racial ou religiosa 

III - submeter alguém, sob sua guarda, poder ou 
autoridade, com emprego de violência ou 
grave ameaça, a intenso sofrimento físico ou 
mental, como forma de aplicar castigo 
pessoal ou medida de caráter preventivo 

Assinale a alternativa que indica apenas as 
assertivas corretas: 

a) I.  

b) II e III.  

c) III e I. 

d) I e II. 

e) I, II e III. 
 
82. Conforme a Lei n. 9.605/1998, que trata dos 

crimes ambientais, para imposição e gradação da 
penalidade, a autoridade competente observará:  

I - a gravidade do fato, tendo em vista os 
motivos da infração e suas consequências 
para a saúde pública e para o meio 
ambiente. 

II - os antecedentes do infrator quanto ao 
cumprimento da legislação de interesse 
ambiental. 

III - a situação econômica do infrator, no caso 
de multa.  

Assinale a alternativa que indica apenas as 
assertivas corretas: 

a) I. 

b) II e III. 

c) I e III. 

d) I e II. 

e) I, II e III. 
 
83. Nos termos da Lei n. 7.716/1989, a qual versa 

sobre delitos de preconceito ou discriminação 
racial, pratica crime aquele que, em virtude de 
preconceito de raça, impede ou obsta.  

a) o acesso de alguém a clube, restaurante ou bar, 
ainda que não abertos ao público.  

b) o acesso de alguém aos veículos de transportes 
públicos e privados, como aviões, navios, barcos, 
ônibus, trens, metrô ou qualquer outro meio de 
transporte.  

c) o acesso ou recusa atendimento de alguém em 
estabelecimentos esportivos, casas de diversões 
ou clubes sociais, ainda que não abertos ao 
público.  

d) o casamento de alguém, por qualquer meio ou 
forma, excluindo-se outros modos de convivência 
familiar e social.  

e) o acesso de alguém às entradas sociais de 
edifícios privados ou residenciais, bem como aos 
elevadores ou às escadas desses locais. 

 
84. Pela regra do art. 61 da Lei n. 9.099/1995, 

assinale a alternativa que traz pena que 
corresponde à infração penal de menor potencial 
ofensivo. 

a) Detenção de 1 (um) a 2 (dois) anos, e multa. 

b) Reclusão de 1 (um) a 3 (três) anos.  

c) Detenção de 6 (seis) meses a 4 (quatro) anos.  

d) Detenção de 6 (seis) meses a 3 (três) anos.  

e) Reclusão de 2 (dois) a 4 (quatro) anos, e multa. 
 
85. A Lei dos crimes hediondos (Lei n. 8.072/1990) 

apresenta um rol dos crimes que se enquadram 
nessa definição, entre os quais se inclui: 

a) epidemia com resultado morte. 

b) lesão corporal culposa. 

c) incêndio. 

d) venda sem licença de produto destinado a fins 
terapêuticos ou medicinais. 

e) roubo. 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 
86. No curso de determinado processo criminal, 

sobreveio nova lei processual, diminuindo o prazo 
para a interposição do recurso em sentido estrito, 
de 05 dias para apenas 02 dias. Quando a lei 
entrou em vigor, já estava em curso o prazo 
recursal para José, réu no processo, impugnar 
determinada decisão sujeita ao recurso em 
sentido estrito. 

Nesse caso:  

a) A nova lei terá aplicação imediata ao processo em 
curso, mas só se aplicará aos recursos futuros, não 
atingindo o prazo recursal já em curso 

b) A nova lei terá aplicação imediata ao processo em 
curso, atingindo o prazo recursal já em curso 

c) A nova lei terá aplicação imediata ao processo em 
curso, atingindo inclusive os recursos já 
interpostos 

d) A nova lei terá aplicação somente aos processos 
futuros, por ser mais gravosa 

e) A nova lei terá aplicação somente aos processos 
futuros, pois foi adotado o sistema da unidade 
processual 

 
87. Em se tratando de ação penal privada, falecendo 

o querelante, o direito de prosseguir na ação passa 
a alguns sucessores. Assinale a alternativa que 
NÃO traz um legitimado para prosseguir na ação 
privada: 

a) o pai da vítima 

b) o primo da vítima 

c) o irmão da vítima 

d) o neto da vítima 

e) o bisavô da vítima 
 
88. José praticou crime de furto qualificado pelo 

arrombamento, em desfavor da caixa econômica 
federal. O fato ocorreu no dia 10.11.2019, tendo 
sido instaurado o inquérito policial em 
13.11.2019. A prisão preventiva de José foi 
decretada em 17.11.2019, tendo sido expedido o 
mandado de prisão em 18.11.2019. O mandado de 
prisão preventiva foi cumprido em 22.11.2019. 

Nesse caso, é correto afirmar que o inquérito 
policial deverá ser concluído no prazo de:  

a) 10 dias, a contar de 17.11.2019 

b) 15 dias, a contar de 17.11.2019 

c) 15 dias, a contar de 22.11.2019 

d) 15 dias, a contar de 18.11.2019 

e) 10 dias, a contar de 22.11.2019 
 

89. São princípios que regem a ação penal pública, 
exceto: 

a) oportunidade 

b) oficialidade 

c) obrigatoriedade 

d) indisponibilidade 

e) divisibilidade 
 
90. José, residente em Petrópolis/RJ, praticou crime 

de ação penal privada contra Maria, residente em 
Niterói-RJ. O fato criminoso aconteceu na cidade 
de Volta Redonda-RJ. 

Nesse caso, a competência territorial será: 

a) da comarca Volta Redonda, apenas 

b) da comarca de Petrópolis-RJ, apenas 

c) da comarca de Niterói-RJ, apenas 

d) da comarca de Volta Redonda-RJ ou, caso Maria 
prefira, poderá ajuizar a queixa-crime em Niterói-
RJ  

e) da comarca de Volta Redonda-RJ ou, caso Maria 
prefira, poderá ajuizar a queixa-crime em 
Petrópolis-RJ 

 
91. José foi denunciado pelo Ministério Público pela 

prática do crime de roubo majorado pelo emprego 
de arma de fogo. Ordenada a citação de José no 
endereço indicado na inicial acusatória, o Oficial 
de Justiça certificou que este não mais residia no 
local, estando atualmente na Itália, em endereço 
desconhecido. 

Nesse caso, esgotadas as diligências para a 
localização do réu, é correto afirmar que o Juiz 
deverá: 

a) suspender o processo, apenas 

b) suspender apenas o processo e o curso do prazo 
prescricional 

c) determinar a citação por edital e, caso o réu não 
se defenda nem constitua advogado, suspender o 
processo e o curso do prazo prescricional 

d) determinar a citação por edital, bem como a 
suspensão do processo e do curso do prazo 
prescricional, ainda que o réu constitua advogado 

e) determinar a citação por carta rogatória 
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92. Acerca das disposições da Lei 9.099/95, julgue 
as assertivas a seguir: 

I – José praticou crime de estelionato (pena: 
reclusão, de um a cinco anos, e multa); nesse 
caso, José não poderá receber o benefício da 
transação penal, mas é possível a suspensão 
condicional do processo. 

II – Maria praticou crime de usurpação de 
função pública (pena: detenção, de três 
meses a dois anos, e multa); nesse caso, 
Maria poderá receber o benefício da 
transação penal, ainda que já tenha sido 
condenada anteriormente, pela prática de 
crime, à pena de multa. 

III – Eduardo praticou crime de furto 
qualificado pelo arrombamento (pena: 
reclusão de 02 a 08 anos e multa); nesse 
caso, Eduardo poderá ser beneficiado com a 
suspensão condicional do processo, mas não 
com a transação penal. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) I 

b) I e II 

c) II 

d) II e III 

e) I e III 
 
93. Sobre os sujeitos do processo, assinale a 

alternativa correta: 

a) O corréu, no mesmo processo, não poderá atuar 
como assistente de acusação. 

b) O assistente será admitido até sentença de 
primeira instância, e receberá a causa no estado 
em que se encontrar. 

c) Nos casos de ação penal privada exclusiva, o 
assistente será admitido em qualquer fase do 
processo. 

d) O Juiz não poderá exercer jurisdição se for amigo 
íntimo de alguma das partes. 

e) A atuação do membro do Ministério Público na 
fase de investigação gera seu impedimento para o 
oferecimento da denúncia e atuação na futura 
ação penal. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

94. A respeito da prisão em flagrante, assinale a 
alternativa correta: 

a) Há flagrante impróprio quando o agente é 
perseguido, logo após a infração, apenas pela 
polícia, e então é capturado em situação que faça 
presumir ser autor da infração. 

b) O flagrante ficto não é admitido no nosso sistema 
jurídico, por se tratar de mera presunção de 
autoria 

c) Na falta ou no impedimento do escrivão, qualquer 
pessoa designada pela autoridade lavrará o auto, 
depois de prestado o compromisso legal. 

d) A remessa de cópia do Auto de Prisão em 
Flagrante à defensoria pública é sempre 
necessária, com vistas à preservação do direito 
que o preso possui de ter uma defesa técnica para 
avaliação da legalidade da prisão e eventual 
necessidade de manutenção da segregação 
cautelar 

e) O Supremo Tribunal Federal suspendeu a 
necessidade de realização de audiência de 
custódia quando da formalização da prisão em 
flagrante  

 
95. Acerca da liberdade provisória e da fiança, 

assinale a alternativa correta: 

a) a inafiançabilidade de uma determinada infração 
penal não impede a concessão de liberdade 
provisória sem fiança 

b) Se tomada em valor insuficiente, a fiança deverá 
ser considerada quebrada 

c) A fiança deverá ser prestada necessariamente em 
dinheiro 

d) Será considerada quebrada a fiança caso o 
afiançado pratique nova infração penal 

e) O quebramento da fiança importa na perda da 
integralidade do valor pago a título de fiança, bem 
como a impossibilidade de concessão de nova 
fiança àquele que deu causa ao quebramento 
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LEGISLAÇÃO POLICIAL 

 
96. Conforme o Decreto Estadual n. 2.479/1979, 

conceder-se-á licença: 

I - para tratamento de saúde. 

II - para acompanhar o dependente portador de 
deficiência. 

III - para repouso à gestante. 

IV - para serviço militar, na forma da legislação 
específica. 

V - para acompanhar o superior 

Assinale a alternativa que indica as assertivas 
corretas: 

a) I, III e IV. 

b) II e III. 

c) I e V. 

d) II, III e V. 

e) II, IV e V. 
 
97. De acordo com o Decreto-Lei n. 218/1975, que 

dispõe sobre o Regime Jurídico Único peculiar dos 
funcionários civis do serviço policial do Estado do 
Rio de Janeiro, o policial manterá observância, 
tanto mais rigorosa quanto mais elevado for o 
grau hierárquico, dos seguintes preceitos de ética, 
EXCETO: 

a) exercer a função policial com probidade, 
discrição e moderação, fazendo observar as leis 
com lhaneza. 

b) proteger vidas e bens. 

c) defender o inocente e o fraco contra o engano e a 
opressão. 

d) jamais revelar tibieza ante o perigo e o abuso. 

e) ser flexível, tolerante e justo, no trato com os 
criminosos. 

 
98. Conforme o Decreto-Lei n. 218/1975, que 

dispõe sobre o Regime Jurídico Único peculiar dos 
funcionários civis do serviço policial do Estado do 
Rio de Janeiro, são circunstâncias atenuantes de 
transgressão disciplinar: 

a) má conduta funcional. 

b) ter sido cometida a transgressão em defesa de 
direitos próprios. 

c) prática simultânea ou conexão de duas ou mais 
transgressões. 

d) reincidência. 

e) ser praticada a transgressão em conluio por duas 
ou mais pessoas, durante a execução do serviço, 
em presença de subordinados ou em público. 

99. Conforme o Decreto-Lei nº 220/1975, que trata 
do Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do 
Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, o 
funcionário deixará de receber vencimentos e 
vantagens, exceto gratificação adicional por 
tempo de serviço, quando se afastar do exercício 
do cargo: 

I - para prestar serviço à União, a outro Estado, 
a Município, à Sociedade de Economia Mista, 
à Empresa Pública, à Fundação ou à 
Organização Internacional, salvo quando, a 
juízo do Governador, reconhecido o 
afastamento como de interesse do Estado. 

II - em decorrência de prisão administrativa, 
inclusive se inocentado afinal. 

III - para exercer cargo ou função de confiança, 
ressalvado o direito de opção legal. 

IV - para estágio experimental.  

Assinale a alternativa que indica as assertivas 
corretas: 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) I e IV. 

d) I, III e IV. 

e) II e IV. 
 
100. Conforme o Decreto n. 2.479/1979, a 

gratificação de representação de Gabinete não 
será suspensa nos afastamentos seguintes: 

I – licença-prêmio 

II – casamento; 

III – luto; 

IV – licença para exercício de mandato 
legislativo ou executivo. 

V – faltas até o máximo de 3 (três) durante o 
mês, por motivo de doença comprovada 
pelo órgão competente, exceto quando em 
pessoa da família. 

Estão corretos os itens apresentados em:  

a) I e II. 

b) II, III e IV. 

c) I, II, III e IV. 

d) I e III. 

e) II e III. 
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Preencha o Gabarito! 
 
 

http://bit.ly/Simulado-PCERJ-01-03   
 
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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